

ધનવાન બનવું છે? આ રહી ગુરુચાવી

- ઝંઝુચિ પિતેશભાઈ

જીવનમાં હંમેશા બધાને ધન મેળવવાની અભિલાષા રહે છે. પરંતુ તેના માટે શું કરવું? તે કોઈને ખબર હોય છે ખરી? આપણા શાસ્ત્રોમાં તેની ગુરુચાવી બતાવી છે અને એ ગુરુચાવી છે તમારું પુણ્ય વધારો અને પાપનો ક્ષય કરો તો આપોઆપ ધનવાન બની જવાશે.

મારા ગુરુજીએ મને એક સત્ય ઘટના અંગે વાત કરી હતી. જે ઘટના આજથી ઘણાં સમય અગાઉ શ્રીલંકાનાં એક ગામમાં બની હતી. વાત એમ હતી કે એક સમર્થ હિન્દુ સંન્યાસી ત્યાં ભારતીય સંસ્કૃતિનાં પ્રચાર પ્રસાર માટે પહોંચ્યા હોય છે. એ ગામમાં 150 જેટલા કુટુંબો રહેતા હોય છે. તે સંન્યાસી પાસેથી એ ગામનો એક વ્યક્તિ લોખંડનાં ટુકડામાંથી સોનું બનાવવાની પદ્ધતિ શીખી લે છે. પછી આ વ્યક્તિ કોઈપણ મહેનત વગર સમૃદ્ધ બની જાય છે. ગામનાં લોકોને અચરજ થાય છે. ગામની એક વ્યક્તિ તેની આ સફળતાનું રહસ્ય મેળવવા દિવસ-રાત તેનું નિરીક્ષણ કરતો હોય છે અને અંતે તેને લોખંડમાંથી સોનું બનાવવાની વિદ્યા ખબર પડી જાય છે. પછી તે વ્યક્તિ તેના બે ચાર મિત્રોને આ બાબતની વાત કરે છે અને ધીમે ધીમે આખા ગામમાં બધા લોકોને આ વિદ્યાની જાણ થઈ જાય છે. પરંતુ કાદવમાં કમળની જેમ ગામમાં એક નાની ઝૂંપડીમાં રહેતા પતિ-પત્ની ખૂબ જ ગરીબ અવસ્થામાં રહેતા હતા. તેઓ પણ આ સંન્યાસીને મળ્યા હતા. આ સંન્યાસીએ તે ગરીબ પતિ-પત્નીને પણ આ વિદ્યા શીખવાડી હતી. બધા ગામજનો આ વિદ્યાનો ઉપયોગ કરીને ધનવાન બની ગયા. પરંતુ આર્થિક રીતે ગરીબ કહેવાતા વ્યક્તિએ આ વિદ્યાનો ઉપયોગ ન કર્યો. તેની પત્નીએ એકવાર તેને પૂછ્યું કે આપણે પણ આ વિદ્યાનો પ્રયોગ કરી ધનવાન બનીએ. ત્યારે તે ગરીબ વ્યક્તિએ કહ્યું કે મહેનત કરીને નીતિનાં માર્ગ ચાલીને અને ઇશ્વરમય રહીને આપણે ખુશ છીએ. આપણી મહેનતથી ઇશ્વર આપણને ચોક્કસ ફળ આપશે. ભલે આપણાથી મોટું પુણ્ય કાર્ય નથી થતું પણ અબોલ પક્ષીને યાજ્ઞ નાંખવા, ગાયને રોટલી ખવડાવવી એટલું તો પુણ્ય કાર્ય આપણા હાથે થાય છે. મને ઇશ્વર પર શ્રદ્ધા છે માટે અનીતિથી મારે કદી પણ ધનવાન બનવું નથી. લગભગ બે મહિના પસાર થઈ ગયા હતા. એક દિવસ અચાનક સવારે પતિએ પત્ની કહ્યું કે ચાલો આપણે અત્યારે જ આ ગામ છોડીને જવું પડશે. હાથમાં આવે તેટલી વસ્તુઓ લઈ લે અને એકપણ સવાલ મને પૂછતી નહિ. પતિની વાત માની તેની પત્ની બાળકો સાથે ચાલી નીકળી.

બીજા દિવસે તેઓને ખબર મળ્યા કે જે ગામ છોડીને તેઓ નીકળ્યા હતા તે ગામમાં મોટી આગ લાગી હતી અને આગમાં ગામનાં બધા જ લોકો સ્વાહા થઈ ગયા હતા. ત્યારે પતિએ પત્નીને કહ્યું કે મને આગલી રાતે સ્વપ્ન આવ્યું હતું કે આ ગામમાં કંઈક અજૂગતું થવાનું છે માટે તું આ ગામ છોડીને ચાલ્યો જા. બસ સંકેત મળતા જ મેં ગામ છોડવાનો નિર્ધાર કરી દીધો હતો. થોડા દિવસ પછી આ પતિ-પત્નીને પેલા સંન્યાસીનો ભેટો થયો ત્યારે તે પતિ-પત્નીએ સંન્યાસીને ગામમાં બનેલી ભીષણ આગની વાત કરી.

સંન્યાસીએ દુઃખી હૃદયે કહ્યું કે તે ગામનાં લોકોમાં વિદ્યાનો ખોટો પ્રયોગ કરીને મહેનત વગરનું અને નીતિ વગરનું ધન ભેગું કરવાની આદત પડી ગઈ હતી જેનાથી તેમનું પુણ્ય ક્ષીણ થઈ ગયું હતું. તેથી આવી કુદરતી આપત્તિ આવી. પરંતુ તમારી સત્ય નિષ્ઠાનું પુણ્ય તમારી આડે આવતું હતું એટલે તમે એ દિવસે ગામ છોડીને જેવા નીકળ્યા કે તરત જ આગરુપી દાવાનળ ફાટી નીકળ્યો અને ગામવાસીઓ તેમાં રાખ થઈ ગયા.

આ થઈ પુણ્યની વાત અને તેનાથી તે પતિ-પત્ની અને બાળકનું જીવન બચી ગયું. આવી અનેક ઘટનાઓ તમે ચોક્કસ સાંભળી જ હશે. શાસ્ત્ર અને પુરાણમાં લખવામાં આવેલું સનાતન સત્ય માત્ર બે જ વાક્યમાં છે. પરોપકાર કરવાથી પુણ્યની પ્રાપ્તિ થાય છે અને પરપીડન વૃત્તિથી એટલેકે બીજાને હેરાન કરવાથી પાપની વૃદ્ધિ થાય છે. એટલેકે બીજાને હેરાન કરવાથી પાપ વધે છે.

આપણું નીતિ શાસ્ત્ર પણ કહે છે કે સંસારરુપી આ જીવનમાં જે કંઈપણ છે તે આનંદ માત્ર છે અને બીજાને દુઃખમાંથી બહાર કાઢવા માટે છે. આ મુજબ જો હંમેશા આપણે નીતિમત્તાથી યુક્ત જીવન જીવીએ અને બીજાને મદદ કરતા રહીએ તો પુણ્યનો વધારો થાય છે અને તેમાં તમને ક્યારેય કોઈ પાછા હટાવી શકતું નથી કે દુઃખ તમારી નજીક આવતું નથી.

હવે વાત રહી આર્થિક સમૃદ્ધતાની. છેલ્લા પાંચ વર્ષ પહેલાની એક વાત કરું. અમદાવાદનો એક મોટો બિલ્ડર મારી પાસે આવ્યો. તેની સ્કીમમાં તકલીફ ઊભી થઈ હતી અને વેચાણ પૂર્ણ થતું ન હતું. મેં એને માર્ગદર્શન એટલું આપ્યું કે આપ સંકલ્પ કરો કે દર વર્ષની કમાણીમાંથી અમુક હિસ્સો હું જીવદયા માટે અને ધર્મકાર્ય માટે ઉપયોગ કરીશ. એ બિલ્ડરે સંકલ્પ કર્યો અને આજના આ સમયે પણ એની એક પણ સ્કીમ એવી નથી કે જેમાં વેચાણમાં અવરોધ આવ્યો હોય કે નિયત સમયમાં તે પૂર્ણ ના થઈ હોય. હું તમને ખુલ્લી ચેલેન્જ સાથે કહું છું કે બીજા માટે કંઈક કરી જુઓ, પછી જુઓ તમારા જીવનમાં આવતું પરિવર્તન.

હવે તમને નીતિમત્તાનાં રસ્તે ચાલીને ધનવાન કઈ રીતે બનવું, એનો ઉપાય બતાવું છું.

ઉપાય – રોજ સવારે 6 થી 8 નાં સમયગાળા દરમિયાન પીળા વસ્ત્રો ધારણ કરીને નિયમિત નીચેનો મંત્ર 27 વખત ગણવો.

મંત્ર – ॥ ઐં મહાદેવી સર્વસિદ્ધિ લક્ષ્મીદેવી પ્રાંગ પ્રાંગ નમઃ ॥

આ મંત્રનાં માધ્યમથી આપ પુણ્યકર્મ તરફ તો વળશો જ પણ આર્થિક ઉન્નતિનાં નવા રસ્તા આપના માટે ખુલશે અને ઉત્તરોત્તર પ્રગતિ થશે. આ મંત્ર મારા ભક્તોને હું આપુ જ છું પરંતુ આજે આપને પણ જણાવું છું, પછી જુઓ તમારા જીવનમાં થતો ચમત્કાર.

॥ ઐં નમઃ ॥